

你好! 久违的大学校园

多所驻青高校开学就考试 很多硕士生博士生带着科研项目返校

正青春

青岛高校故事汇

早报2月19日讯 近日,驻青高校纷纷错峰开学,大学生陆续回归校园,而高校也早早提前上岗,为学生返校开启新学期做足准备。昨天,记者在青岛理工大学看到,经过一个寒冬的“蓄电储备”,大学校园里处处生机勃勃、春意盎然。

阔别许久,再次踏进校门,面对熟悉的教学楼,学生们都有怎样的心情?“新学期,我要把错过的、未完成的,统统拿回来!”昨天上午,是青岛理工大学学生返校报到的日子,几位拖着行李箱兴致勃勃相互打招呼的学生告诉记者,经过这次漫长的寒假,学生们已经为自己“充满电量”,虽然这个寒假时间长,但在家里的日子并没有“躺平”,社会实践、实习、准备各种考试……以往没时间做的工作,没时间扩充的知识领域,这个寒假统统安排上了。

新学期,学习和生活会和以往有什么不同呢?走进校园,放下行李的青理学子,相约漫步;人声鼎沸的餐厅里,各个窗口又排起长队;热闹的体育馆里,再次看到身姿矫健的学生尽情挥洒汗水……寒假过去,万物迎新,校园的每一隅景色,裹挟着春风与青春气息,让大学校园又重新充满活力。

据了解,此次返校,多所学校开学将马上开展期末考试,记者从青岛农业大学了解到,很多博士、硕士生带着课题来报到,一返校便进入实验室,为自己制定了日程满满的计划。

上周,记者来到青岛农业大学,学生们已经开始新学期紧张有序的校园生活。走进一所教学楼,记者发现,每个班里窗明几净,桌椅板凳焕然一新,学生们在全新的上课环境中,聚精会神地听讲。“这是学校为我们准备的新年礼物……”该校农学院学生高兴地说:“新学期一回来,同学们发现学校有了很多新变化。校区内有新建的商场,中午吃饭发现有新装修的学校食堂,教学楼的教室也安装了新桌椅。



青岛理工大学学子返校后很快投入学习中。



青科大宿舍楼安装的空调。学校供图

学校给我们准备这么多新学期礼物,我必须加油了!”

据了解,假期期间青岛农业大学投入近2000万元,对教学楼的教学设施和学习环境进行了提升改造。主要内容包括128间教室的多媒体设备提升,包括投影机、电动幕布、扩音系统和教室录播设备,在提升教学质量的同时,真实地还原和记录教师上课的整个过程,为老师以后进行教学改革提供坚实的支撑。此外,把整个教学楼的20000余套课桌椅和所有教室的门逐步更换,完工后整个教学环境的改变,能大大提升教师上课的质量和学生学习体验,给老师和同学们创造一个更好的教学和学习环境。目前,部分桌椅和所有多媒体上课设备均已安装完毕,可以保证2月20日正常开课,工程剩余工作预计到3月份将全部完工。

据了解,为迎接学生返校,同时也为新学期学生拥有更便捷舒适的教学条件,学校学生公寓的工作人员已提前7天返回工作岗位,对宿舍公共区域卫生进行清理和消毒,对老旧和损坏的灯具等设施进行维修,力争为返校学生提供良好的生活环境。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道)

再也不怕又热又潮的夏天了

青科大全体学生住进“空调房”

早报2月19日讯 伴随着新学期同学们返校的脚步声,2月18日上午,青岛科技大学暨海尔空调精品工程交付仪式举行,标志着青岛科技大学崂山、四方、高密三校区学生宿舍6715套空调已全部交付完成。记者在活动现场看到,交付仪式当天正是新学期学生报到,现场吸引了许多刚刚返校的学生驻足观看。据了解,此次青岛科技大学共筹备6715套空调,惠及学生3.1万名,保障所有学生宿舍都已安装空调。

“在各个社交软件上,同学们都在分享着学校安装空调的喜悦。消息一传出,身边的同学都很激动和兴奋,我们深切感受到了学校真正把同学们的实际生活需求放在心上。”来自青岛科技大学崂山校区南区6号公寓楼的李心悦同学兴奋地说。“听到学校安装空调的消息,我是喜出望外,夏天再也不会热得睡不着觉了。舒适的环境可以提高同学们的学习效率,同时幸福感也大大提升了!”南区4号公寓楼的方

珺同学感慨道。

在学生宿舍空调安装过程中,数九寒冬几次寒潮来袭,却没有阻挡住青科大空调安装施工的脚步。工作人员一直施工到春节前腊月二十九,节后正月初七便重返工地,确保了开学前完成崂山、四方、高密三校区空调安装的任务。

为了尽快落实好这项民生工程,青科大广大党员干部职工连日来持续奋战在施工一线。“在此次工程推进过程中,全体工作人员高度负责、一丝不苟、精益求精,确保了工程质量和进度。”青岛科技大学校长、学生宿舍(公寓)加装空调领导小组组长陈克正表示。据了解,青科大崂山、四方、高密三校区学生宿舍共计安装空调6715台,总投入4000余万元。空调交付后,将对空调进行调试,启动宿舍线路改造、电力扩容等工作,计划5月底全部完工,确保学生入夏能够正常使用空调,切实提升同学们在校学习生活的满意度和幸福感。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

甘肃定西市与山东七市签约

在青打造“万人劳务基地”

早报2月19日讯 19日上午,“山东(青岛)万人劳务基地”建设暨东西劳务协作八市联盟洽谈会在府新大厦隆重召开,甘肃省定西市人力资源社会保障部门与山东省济南、青岛、淄博、东营、烟台、潍坊、日照七市人力资源社会保障部门签订了《劳务协作城市联盟框架协议》,甘肃省定西市人力资源社会保障部门和山东省公共就业和人才服务中心负责同志共同为“山东(青岛)万人劳务基地”“定西市驻青岛劳务工作站”揭牌,标志着青岛一定西东西劳务协作开启了新的篇章。

2021年以来,“青定”双方通过打造“万人劳务基地”,“点对点”专列输送,订单式、定向式、定岗式培训,出台劳务协

作优惠政策等措施,创新打造东西劳务协作新样板。截至目前,定西市已在青成立劳务工作站10个,累计输转劳动力3850人;青岛市帮助定西籍脱贫劳动力在甘肃省内就近就业3.3万人次、在省外第三地就业2.5万人次,累计帮助定西籍脱贫劳动力稳定就业6.2万人次,开展技能培训3008人次;两地连续三年发送返岗务工免费高铁专列,助力1606名务工人员顺利返岗上岗,得到人社部和省级主管部门的充分肯定,被人民日报、新华社、央视等主流媒体广泛宣传报道,“青定山海”劳务专列已成青岛定西东西部协作中一张“亮丽名片”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

崂山区图书馆发布招募令

“小桔灯·阅读推广人”等你报名

早报2月19日讯 记者19日获悉,崂山区图书馆公开招募2023年度“小桔灯·阅读推广人”。

“小桔灯”文化志愿团队是崂山区图书馆推出的品牌服务项目。该团队自2019年成立,经过多年历练,目前已逐步形成由高校老师、民俗专家、退休教师、阅读爱好者等组成的文明实践志愿服务队伍100余人,主要为偏远农村社区青少年提供阅读指导,提升其阅读量,培养良好的阅读习惯,提高学习成绩,打通公共文化服务“最后一公里”。

据介绍,崂山区图书馆发布2023年度“小桔灯·阅读推广人”招募令,就

是想通过阅读推广人培育计划,吸纳更多有情怀、专业素质高的阅读爱好者,为深入推动崂山区“全民阅读”工作持续开展提供人才智库保障。

招募对象为具有一定专业知识且热心阅读推广的社会各界人士。在崂山区内工作、生活的常住居民(未满18周岁的报名者须经其法定监护人同意)。有开展阅读推广工作所需的时间和能力,善于宣讲阅读理念、经验,勤于组织或主持阅读推广活动,擅长利用新媒体等方式推广阅读。招募时间即日起到今年3月20日。联系电话:88999812。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 江爱英)